

# ВЕСТНИК

Газета Муниципального совета МО № 65

65 ОКРУГА

№ 8 (591) от 11 мая 2023 года



## Уважаемые петербуржцы! Дорогие ветераны!

От имени депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга поздравляю вас с Днем Победы! Это священный праздник для каждого гражданина нашей великой страны, для каждого жителя нашего любимого города. Мы встречаем его одновременно с радостью и болью в сердце.

78 лет назад советские солдаты разгромили фашизм, спасли от порабощения и уничтожения десятки миллионов людей. Ценой величайшего героизма, невероятных усилий и чудовищных жертв наш народ вернул миру право на будущее. В Ленинграде тогда не осталось ни одной семьи, которую обошло бы военное лихолетье, которая не потеряла бы кого-то из близких. Мы никогда не сможем забыть этого горя. Никогда в наших

душах не угаснет чувство благодарности к людям, которые подарили нам жизнь.

Сегодня Россия вынуждена сражаться с идейными наследниками фашистов. Варварские обстрелы городов Донбасса, убийство беззащитных женщин, стариков и детей, откровенный терроризм под лозунгами нацистских пособников заставили сотни тысяч наших сограждан вновь встать на защиту мира и справедливости. Среди них и бойцы ленинградского полка — мужественные, самоотверженные люди, которые откликнулись на призыв Президента Владимира Путина. Мы гордимся такими земляками и поддерживаем их семьи.

Петербург помогает наладить мирную жизнь в освобожденном Мариуполе. Один за другим уходят на Донбасс конвои с гуманитарной помощью. Город, который в годы войны называли Невской твердыней, доказал, что по-прежнему достоин своих предков. Спасибо за это всем петербуржцам! Вместе мы обязательно победим.

Желаю всем жителям города на Неве здоровья, счастья и мирного неба над головой.

С Днем Победы!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Бельский*



## Дорогие ветераны! Уважаемые жители нашего округа!

В этом году мы отмечаем 78-ю годовщину Великой Победы. Ежегодно 9 Мая мы вспоминаем ратный подвиг, пример силы духа и единения, который продемонстрировал советский народ всему человечеству. Не было в мировой истории более страшной войны, чем война 1941–1945 годов. Не только нам, но и жителям многих других стран наши деды и прадеды подарили право на мирную жизнь, свободу и достоинство.

С каждым годом все меньше остается тех, кто видел и помнит события тех лет, но мы никогда не должны забывать о героических поступках, которые совершили наши деды и прадеды во имя свободы, чести и мира на Земле. Нет оправданий тем, кто пытается реанимировать

националистические идеи и взрастить поколение неонацистов. Пусть этот день станет еще одним напоминанием о том, что мы должны беречь нашу страну и бороться за ее благополучие.

Память о Великой Победе, о мужестве нашего народа, его решающей роли в разгроме нацизма всегда будет жить в каждом новом поколении граждан России. Доблестные воины и стойкие труженики тыла всегда будут являться для нас примером героизма, силы и любви к своей стране. Мы всегда будем чтить подвиг поколения победителей — тех, кто прошел фронтовыми дорогами, кто самоотверженно трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. В наших сердцах никогда не иссякнут уважение и благодарность за подвиги ветеранов-фронтовиков, тружеников тыла, поднимавших страну из пепла и руин. Низкий поклон и огромная им благодарность!

Дорогие ветераны! От всей души поздравляю вас с праздником Великой Победы! Пусть стремление к победе никогда не покидает вас, а мир и благополучие всегда будут в ваших домах.

*Глава Муниципального образования МО № 65  
Александр Белов*

## День, когда мы победили

Ни одна дата в современной истории России не отмечается так всенародно и тепло, как 9 Мая. В этот день в 1945 году был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии, которым завершилась Великая Отечественная война.

Утро 9 мая 1945 года стало судьбоносным для миллионов советских людей. В 00:43 по московскому времени в пригороде Берлина Карлсхорсте был подписан Акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

«В ночь на 9 мая 1945 г. москвичи не спали. В 2 часа ночи по радио объявили, что будет передано важное сообщение. В 2 ч. 10 мин. диктор Юрий Левитан прочитал Акт о военной капитуляции фашистской Германии и Указ

Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая Днем всенародного торжества — Праздником Победы. Люди выбегали из домов ... радостно поздравляли друг друга с долгожданной победой. Появились знамена. Народу становилось все больше и больше, и все двинулись на Красную площадь. Началась стихийная демонстрация. Радостные лица, песни, танцы под гармошку. Вечером был салют: тридцать залпов из тысячи орудий в честь великой Победы», —

вспоминал военный корреспондент Александр Устинов.

День Победы был нерабочим днем всенародного торжества — люди выходили на улицы своих городов, чтобы отметить окончание войны. Праздничные мероприятия проходили по всей стране, а вечером к народу обратился председатель Совета Народных комиссаров Иосиф Сталин, после чего прогремел первый салют.



Песни  
Великой Победы



с. 3

«Белые шары». Чтобы было завтра



с. 5

На благо округа



с. 6



# Поклон и память поколений

На Серафимовском кладбище прошла торжественно-траурная церемония. Жители Муниципального округа № 65 почтили память героев.



В понедельник 8 мая на церемонию возложения цветов и венков к Вечному огню приехали все, для кого этот праздник является особенным, — представители власти Санкт-Петербурга, ветераны, общественные деятели и горожане.

По традиции торжественное мероприятие открыла минута молчания. Военный оркестр исполнил гимн России, и началась основная часть церемонии — возложение цветов и венков у мемориала погибшим воинам.

Цветы и венки к мемориалу у братской могилы возложили представители

администрации Приморского района, правительства Санкт-Петербурга, депутатов Законодательного Собрания и депутатов Государственной Думы Российской Федерации.

Отдать дань уважения солдатам пришли члены Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, общественной организации Общества жителей блокадного Ленинграда, представители ведущих предприятий, политических партий, общественных учреждений и учебных заведений округа. В возложении цветов приняли участие глава Муниципального образования № 65 Александр Юрьевич Белов, депутаты Муниципального совета, ветераны и жители округа.

Радость и слезы, воспоминания, благодарность — сколько эмоций было у братской могилы. Петербуржцы чувствовали ветеранов, которые вспоминали с достоинством прожитые годы и рассказывали истории военных лет.



Мамы и папы объясняли детям, что такое День Победы, а те с интересом слушали и разглядывали награды ветеранов.

На кладбище царил атмосфера единения — встречались давние знакомые и приятели, обменивались поздравле-



ниями и теплыми объятиями. Казалось, что все люди, пришедшие в этот день к мемориалу, члены одной большой семьи — все они собрались почтить светлую память своих предков.

Анна Иванова

## Связь поколений: «Время выбрало нас»

В Молодежном центре «На Богатырском» состоялся гала-концерт Фестиваля патриотической песни «Время выбрало нас». Мероприятие было посвящено 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

На музыкальный праздник позвали почетных жителей Приморского района — ветеранов, жителей блокадного Ленинграда, узников фашистских лагерей. Всего в зрительном зале Молодежного центра собралось около 150 человек. В этот вечер для них выступали юные исполнители военной и патриотической песни.

Гала-концерт «Время выбрало нас» открыла композиция «Широка страна моя родная» в исполнении хоровой студии «РОНДО» ДДТ Приморского района. Пожилых гостей порадовали песнями, которым они подпевали, развлекали танцевальными и акробатическими номерами. С приветственным словом выступил глава МО № 65 Александр Белов: «Мне судьба подарила много лет быть рядом с вами, слушать ваши замечания, пожелания — сейчас здесь

самые активные сидят, те, кто никогда не позволит что-то забыть или не сделать, они всегда напомнят и подскажут. Спасибо вам! Главное, будьте здоровы! Все аплодисменты, которые сегодня здесь звучат, — это все для вас. Доброго здоровья, счастья, удачи!»

Праздник стал символом связи и преемственности поколений: юные артисты своими выступлениями отдали дань памяти и уважения подвигу пожилых людей, сидящих в зале. «Они все от души. Для ребят большое счастье выступить перед нашими ветеранами, которым уже не так легко прийти на концерт. Дети от этого заряжаются вдохновением и готовы творить еще больше», — поделился впечатлениями Александр Белов, глава МО № 65.

Гала-концерт «Время выбрало нас» впечатлил тех, для кого был органи-



зован. «Я в восторге от этих детишек, и голоса такие хорошие», — говорит жительница блокадного Ленинграда Нонна Александровна Бондарева. «Лучше всяких актеров, артистов и певцов, — поддерживает подругу Маргарита Николаевна Пантелеева, также прошедшая блокаду Ленинграда. — Это дети, и это так трогательно».

Евгения Булатова



«Мне судьба подарила много лет быть рядом с вами, слушать ваши замечания, пожелания — сейчас здесь самые активные сидят, те, кто никогда не позволит что-то забыть или не сделать, они всегда напомнят и подскажут. Спасибо вам!»

Александр Белов,  
глава Муниципального образования МО № 65

## Вечный огонь детских сердец

Накануне праздника в детском саду № 88 прошел концерт для ветеранов, посвященный Великой Победе. Юные артисты пели, танцевали и читали стихи.

Праздничный концерт, посвященный 9 Мая, прошел в детском саду № 88. Заведующая Наталья Торопова и воспитатели детского сада встречали приглашенных на концерт ветеранов с особым трепетом и вниманием. Когда все зрители заняли свои места, под громкие аплодисменты в дверях зала появились маленькие воспитанники учреждения. С о словами благодарности и добрыми пожеланиями обратились к ветеранам ведущие: «Встречаем наших гостей, жителей блокадного Ленинграда, спасибо, что вы сегодня с нами!» Началась концерт-

ная программа с Государственного гимна Российской Федерации, который с гордостью исполняли дети. Почетное право поднять флаг предоставили заместителю главы МО № 65 Андрею Анисину.

Песни военных лет под слайд-шоу из многочисленных фотографий солдат-героев, танцевальные номера и стихи в исполнении воспитанников детского сада заворожили зрителей, будто перенося их в те страшные, судьбоносные дни, когда в огне войны ковалась история нашей страны. Во время звучания патриотических песен ветераны,



вспоминая тяготы войны и радость победы, еле сдерживая слез, подпевали и аплодировали в такт каждому выступлению. «Какие голоса громкие у ребят, с такой выразительностью поют, талант!» — произнес Олег Иванович, один из приглашенных ветеранов. Все присутствующие в зале почтили память погибших минутой молчания. Праздник

вызвал бурю эмоций и оставил глубокое впечатление в сердце каждого.

«Очень понравился концерт, дети такие молодцы! Так трогательно! Большая благодарность всем!» — с восхищением говорит ветеран войны Нинель Афанасьевна.

Дарина Починская



# Песни Великой Победы

5 мая состоялся праздничный концерт «Связь времен», посвященный победе в Великой Отечественной войне. Со сцены МТС Холла прозвучали военные и послевоенные песни, которые хранят память тех лет и навеки связали поколения.

Военные песни до сих пор трогают и находят отклик в сердцах слушателей всех возрастов. Оставив свой след в истории и культуре, они продолжают быть частью жизни людей во всем мире. Силу военных песен невозможно переоценить, в них нашли отражение не только героические поступки солдат, но и сама душа народа, его борьба за свободу и мир. Именно поэтому 5 мая в концертном зале собралось столько зрителей, среди них маленькие дети, молодые девушки, мужчины и, конечно же, почетные гости — ветераны Великой Отечественной войны. В концерте приняли участие лучшие артисты школ нашего округа, в которых в предпраздничную неделю проходили мероприятия ко дню Победы. Проект «Музыка военных лет» охватил более 10 школ Приморского района и проходил в три этапа. В школах выступили артисты, они провели лекции, на которых рассказали о музыкальном и песенном творчестве во время войны. Ученики узнали истории создания великих песен, которые живут в наших сердцах уже более 70 лет. Кроме лекций в учебных учреждениях прошли конкурсы рисунков, вокальные конкурсы и концерты. На втором этапе проекта ребята получили советы от профессиональных исполнителей и отточили свои номера. Итоговым этапом стал торжественный гала-концерт, на нем

“

Сегодня ребята снова напомнили нам, что мы можем преодолеть любые препятствия, если будем держаться вместе и верить в свои силы.

Мария Новикова, зритель

юные артисты нашего округа выступили перед жителями нашего округа. Школьники выступали наравне с профессиональными исполнителями, ничуть им не уступая.

Концерт начался с исполнения песни «Майский вальс», на сцене в танце кружились нарядные пары: парни в военной форме и девушки в чудесных голубых платьях.

С 78-й годовщиной Великой Победы жителей округа поздравил глава МО № 65, Александр Юрьевич Белов. Он вспомнил о героизме советских солдат и о тех непростых временах, в которых когда-то оказалась наша страна. Свою поздравительную речь Александр Юрьевич закончил словами: «Праздник, в преддверии которого мы собрались здесь, является самым важным в нашей стране. Берегите себя, и светлого неба вам над головой, с наступающим!»



“

Великая Отечественная война — это не только история тяжелых испытаний и потерь, но и история героизма и победы. Сегодняшний концерт напомнил, что люди, которые сражались на фронте, дали нам свободу и мирное небо над головой.

Георгий Наумов, зритель

В трудные времена появляются самые удивительные песни. Когда война охватила нашу страну, люди не только защищали свою Родину, но и создавали музыку, которая помогала справляться в тяжелые времена. Военные песни стали неотъемлемой частью жизни солдат — они пели их на передовой, чтобы поднять дух и бороться до победного конца. Однажды наши бойцы услышали знакомую мелодию, доносящуюся из вражеского патефона. Солдат так разозлило звучание родной «Катюши» во вражеском лагере, что они предприняли дерзкую вылазку, разгромили противника и отстояли дорогую сердцу мелодию. Именно эта



песня продолжила торжественный концерт. Затем был исполнен «Синий платочек», на сцене кружились девушки в нарядных платьях. Их сменили морячки — ребята из 683-й школы вышли во флотских костюмах и исполнили трогательную песню. Попурри из песен военных лет исполнили ученики 540-й гимназии Алена и Алиса Куликовы и Екатерина Бескоровая. В одном выступлении они смогли объединить сразу несколько песен.

«Для молодых людей, которые в первый раз слышали песни военных, музыка и слова могут показаться просто приятными и интересными. Но для тех, кто жил во время войны, эти песни были более чем просто музыкой. Они были и остаются символом борьбы за жизнь и свободу. Сегодня ребята снова напомнили нам, что мы можем преодолеть любые препятствия, если будем держаться вместе и верить в свои силы», — поделилась зритель Мария Новикова. На концерте Мария находилась в качестве поддержки — на сцене выступала ее внучка.

Великая Отечественная война была одним из самых трагических периодов в истории нашей страны. Но благодаря силе духа и мужеству советских солдат мы одержали долгожданную победу. Военные песни, написанные в те годы, стали неотъемлемой частью нашей культуры. У многих этих песен есть своя история — иногда горькая и трагическая, иногда радостная и торжественная. Между выступлениями ведущие рассказывали интересные факты, связанные с песнями, звучащими на сцене. Так, после небольшой истории о легендарном женском авиационном полке «Ночные ведьмы», на сцене выступили ученицы гимназии № 540 Анна и Валерия Кругловы с «Балладой о военных летчицах».

«Ночные ведьмы» прославились своим героизмом и любовью к Родине, они летали ночью, бесшумно, почти вслепую, без радиосвязи и на бипланах, которые были созданы совсем не для участия в боевых действиях. Мужество наших солдат воспеваётся во многих песнях, которые стали символом Победы. Со сцены МТС Холла прозвучало более 20 знакомых и родных мелодий. Школа № 661 выступила с «Балладой о красках», песней на слова Роберта Рождественского, школа № 640 исполнила песню «Дети войны», а народный коллектив «Петрополь Арт» представил песню «Военное танго», во время которой участники студии «Балтийская звезда» кружились в танце. Первая часть концерта завершилась «Гимном молодежи». Во время выступления ребята танцевали, показывали акробатические номера, жонглировали и даже проезжали по сцене на одноколесных велосипедах. После антракта на сцену вышел народный артист России Дмитрий Певцов. Он поздравил ветеранов и исполнил несколько военных песен: «Первым делом самолеты», «Старый клен», «Темная ночь» и другие. В конце торжественного концерта ветеранам вручили цветы и подарки.

«Великая Отечественная война — это не только история тяжелых испытаний и потерь, но и история героизма и победы. Сегодняшний концерт напомнил, что люди, которые сражались на фронте, дали нам свободу и мирное небо над головой. Пусть наши сердца будут наполнены гордостью и уважением к этим людям, а музыкальные произведения напоминают нам о том, что мы должны ценить мир, свободу и жизнь», — Георгий Наумов, зритель.

Анна Иванова



## От сердца к сердцу: помощь родным

Пострадавшим в Мариуполе активно помогают неравнодушные жители МО № 65. Одна из них — Светлана Жаркова, женщина самостоятельно организует сборы и относит гуманитарную помощь в пункты сбора.

— **Чем вы занимаетесь?**

— Я пенсионерка, раньше работала слесарем в Ленгазе. А сейчас езжу на дачу, занимаюсь хозяйством. Свободное время провожу с семьей: встречаюсь с дочерьми и внуками.

— **У вас есть близкие в Мариуполе?**

— Да, вот сестра с мужем, они год гостили у меня, приезжали в статусе беженцев. Сейчас уже вернулись домой. Сама я около пятидесяти лет живу в Петербурге, вся моя семья здесь.

— **Почему вы занялись сбором гуманитарной помощи?**

— Я не состою ни в какой волонтерской организации, гуманитарную помощь собирали вместе с родными. Подтолкнул приезд сестры с мужем, встретила с горем лицом к лицу. В Мариуполе много пострадавших и обездоленных, важно не оставаться равнодушным в переломный момент.

Спасибо Ассоциации ветеранов, инвалидов и пенсионеров, они рассказали о том, что в округе ведется сбор гуманитарной помощи и куда можно отнести собранные вещи.

— **А что вы собираете?**

— С сестрой и зятем собирали разную одежду: что-то взяли у внучки и свои шкафы разобрали. У нас ушла неделя на подготовку сумок. Порадовала активность жителей нашего округа, многие приносят вещи, помогают. Вот первую партию в Мариуполь уже доставили, необходимую помощь могут получить все нуждающиеся.

— **Почему вы взяли за это дело?**

— Людей жалко, я понимаю их: остались без крова, личных вещей. На это невозможно равнодушно смотреть. Я ничего необычного не сделала, надеюсь, наша помощь действительно окажется полезной.

ГОРДИМСЯ

## За сохранение воинских традиций

Депутаты Муниципального совета хорошо понимают, как важно поддерживать патриотический настрой среди жителей округа. Они проводят мероприятия, помогают со сбором гуманитарной помощи, занимаются патриотическим воспитанием молодежи и заботятся о ветеранах.



Станислав Пайкин и Юрий Богомолов были награждены грамотой «За содействие в реализации проектов и программ, направленных на возрождение и развитие отечественных воинских традиций, сохранение исторической памяти о подвигах защитников Отечества и повышение престижа воинской службы» от Героя Российской Федерации, Военного комиссара Санкт-Петербурга, полковника Сергея Качковского. Это награда за личное мужество, отвагу и верность Родине.

Станислав Александрович Пайкин более трех лет состоит в Муниципальном совете МО № 65 и активно реализует проекты патриотического



воспитания, уделяя при этом особое внимание ветеранам боевых действий. «Искренне благодарен за оказанное доверие и высокую оценку моей деятельности. Служу России!» — прокомментировал награждение Станислав Пайкин.

Юрий Константинович Богомолов большую часть своей жизни посвятил служению Родине. Сейчас, на посту депутата, свою цель он формулирует просто: «Быть ближе к народу и помогать чем могу». Юрий Константинович был не раз награжден грамотами и благодарственными письмами: «Я чувствую, что я нужен народу, что люди ценят мой вклад в жизнь округа, это бесценно».

ПАМЯТНАЯ ДАТА

## В день памяти подвига черныбыльцев

В 37-ю годовщину аварии на Чернобыльской АЭС, 26 апреля, в Санкт-Петербурге прошло несколько торжественно-траурных церемоний. Члены Приморского Союза Чернобыльцев возложили цветы к памятникам «Жертвам радиационных аварий и катастроф» и «Ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС».



Главное мероприятие города прошло в парке им. академика А. Д. Сахарова с участием почетного караула. С торжественной речью выступил вице-губернатор Санкт-Петербурга Олег Эргашев: «Сегодня от имени правительства Санкт-Петербурга, лично от Александра Дмитриевича Беглова хочу поблагодарить всех ликвидаторов-черныбыльцев за проявленное мужество и героизм. Хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия, и знайте, мы всегда рядом и готовы помочь». Также он рассказал, что рядом с мемориалом построят аллею в память о людях, победивших взбунтовавшийся атом. В оформлении аллеи будет собран весь материал, касающийся аварии на Чернобыльской АЭС.

В нашем округе торжественно-траурная церемония и возложение цветов прошли у памятника «Ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС» на Планерной улице. На мероприятии присутствовали представители админи-



страции Приморского района и местного самоуправления МО № 65, депутаты Муниципального совета, члены Приморского Союза Чернобыльцев и жители округа. Депутат Законодательного Собрания Андрей Горшечников обратился к присутствующим героям-ликвидаторам с благодарственной речью: «Золотыми буквами вы вписали в историю России героические возможности нашего народа в противостоянии невидимому врагу. От Законодательного Собрания Санкт-Петербурга я благодарю вас и от всей души желаю вам крепкого здоровья».



# «Белые шары». Чтобы было завтра

В средних образовательных учреждениях нашего округа прошли мероприятия «Белые шары» по профилактике наркомании среди подростков. В актовом зале школы № 630 собрались ученики девярых классов.

В зале 15-летние юноши и девушки, возраст бунтарства и экспериментов — концерт рассчитан именно на них. Ведущий мероприятия простым языком рассказал ребятам, почему наркотики — это плохо. Пожалуй, красноречивей всего звучат для них примеры звезд музыкального Олимпа, чья жизнь оборвалась слишком рано, на самом пике карьеры, из-за увлечения запрещенными веществами. Курт Кобейн, Джим Моррисон, Джими Хендрикс, Дженис Джоплин, Эмми Уайнхаус: все они ушли из жизни совсем молодыми, в 27 лет. Вспомнили и российских музыкантов. Гитарист группы «Алиса» Игорь Чумычкин в наркотическом бреду и тяжелой депрессии выбросился из окна. Михаил Горшенев, основатель группы «Король и Шут», все заработанные деньги тратил на ядовитое зелье — героин, он перенес 8 клинических смертей, и в 39 лет его не стало. После каждой истории — в зале тишина, только белые воздушные шары символично улетают вверх.

«Что-то из слов ведущего мне вот сюда, в сердечко, запало, — поделился впечатлениями ученик 9 «Е» класса школы № 630 Родион Рацой. — То, что такие талантливые музыканты, как солист группы «Король и Шут», ушли так рано из жизни, заставляет задуматься». С ним согласна Полина Симаква из 9 «А»: «Было очень интересно узнать

“

*Друзья, наркотики — это зло! Это очень вредно, вы губите свое здоровье, вредите самим себе. Лучше заниматься спортом, это повышает выносливость, самооценку и не будет времени на всякие глупости.*

Артём Векшин, ученик 9 «Г» класса школы № 630

о знаменитых и талантливых людях, которые, к сожалению, попали под это влияние, под эту зависимость и ушли так рано из жизни. Они действительно могли много еще сделать для мира, может, что-то изменить. Но такое бывает, и сейчас, в этом возрасте, мы должны понять, с чем мы можем столкнуться и как этого избежать».

Ребятам рассказали, что распространение и употребление наркотиков преследуется законом и, даже будучи несовершеннолетним — уйти от ответственности не получится. Также на сцене выступил танцевальный коллектив и две музыкальные группы с авторскими песнями.

В средней общеобразовательной школе № 630 подобные мероприятия проходят регулярно. Социальный педагог проводит беседы со старшеклассниками, устраиваются тематические классные часы. Учителя уверены, об этой проблеме важно говорить громко и во всеуслышание, чтоб у подростков не возникало даже мыслей о наркотиках. «В переходном возрасте, как раз в 14–15 лет, дети пытаются попробовать что-то новое. Именно в этот момент важно им рассказать о возможной опасности, объяснить, что и почему делать нельзя, — говорит Виктория Боголюбова, организатор мероприятия и классный руководитель 9 «Г» класса школы № 630. — Поэтому и было принято решение пригласить девятые классы, ведь они — подростки,



которые действительно сейчас могут попробовать покурить, выпить или что-то похуже». Участники акции подчеркивают — важно и в семье создавать доверительные отношения. «О проблеме наркозависимости не нужно молчать, — продолжает Виктория Боголюбова. — Дети узнают об этом из Интернета, от сверстников и старших знакомых. Лучше, чтобы все это рассказал и объяснил родной взрослый человек, которого ребенок знает и которому доверяет».

Театрально-зрелищную акцию «Белые шары» организовал Муниципальный совет МО № 65. Это традиционное ежегодное мероприятие, которое проходит в разных школах муниципального образования — кроме СОШ № 630, такую же программу показали в СОШ № 655. «С 1 апреля до конца месяца в городе проходит антинаркотический

месячник. В его рамках мы проводим такие тематические мероприятия, — говорит Анна Веселова ведущий специалист организационного отдела МО МО № 65. — Мы за здоровый образ жизни, это целый комплекс: в МО № 65 проходят спортивные мероприятия, проводятся акции среди молодежи, подготавливаем раздаточный материал — блокноты, закладки, брошюры. Недавно мы сделали масштабный ролик по профилактике наркомании. В своей работе мы стараемся взаимодействовать со всеми школами».

В финале праздника каждому школьнику подарили сувенирные блокноты с логотипом акции. Ребята выходили из актового зала задумчивыми и серьезными.

Евгения Булатова

“

*О проблеме наркозависимости не нужно молчать. Дети узнают об этом из Интернета, от сверстников и старших знакомых. Лучше, чтобы все это рассказал и объяснил родной взрослый человек, которого ребенок знает и которому доверяет.*

Виктория Боголюбова, педагог школы № 630

## ПДД для самых маленьких

На детских площадках нашего округа прошли открытые уроки для детей и их родителей. Сотрудники полиции рассказали о правилах поведения во дворе.

Инспекторы ГИБДД совместно с сотрудниками ПДН, представителями МО № 65 и Всероссийского общества автомобилистов провели профилактический урок для детей и их родителей «Безопасный двор».

Дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома. По пути до школы ребенок может столкнуться с опасными участками в дворе дома — это нерегулируемый перекресток, узкий

тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т. д. На детских площадках округа полицейские побеседовали с гуляющими детьми и их родителями о том, как вести себя во дворе. Они рассказали, как правильно выходить из припаркованного транспорта, разъяснили правила поведения вблизи внутривозвратных дорог.

В завершении беседы все присутствующие получили памятки по обучению детей правилам дорожного движения и световозвращающие брелоки.

С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример — самая доходчивая форма обучения!





## На благо округа

В МО № 65 всегда заботятся о комфорте жителей — весь апрель проходили мероприятия по уходу за территорией нашего округа! Подводим итоги месячника по благоустройству и рассказываем о планах на будущее.

Каждый год с наступлением теплого сезона в МО № 65 стартуют активные работы по благоустройству. С 16 апреля началась промывка травмобезопасных покрытий и оборудования на детских и спортивных площадках, которые были благоустроены за счет средств местного бюджета МО № 65. Также с наступлением агротехнического периода начались работы по уходам за зелёными насаждениями, содержанию покрытий, ремонту газонных ограждений. После майских праздников, по ранее разработанному проекту стартует реконструкция современных детской и спортивной площадок по адресу улица Оптиков, 52, к. 2, учитывающих интересы, возможности

и ограничения различных групп граждан. Часть идей подсказали сами жители, а именно: где оборудовать площадки для игр и занятий спортом, где установить лавочки, чтобы жителям было комфортно находиться на территории своего двора. МО № 65 всегда прислушивается к пожеланиям жителей и учитывает их мнение, утверждая проект благоустройства.

По доброй традиции в округе провели субботник. Депутаты Муниципального совета МО № 65, сотрудники местной администрации, представители общественных организаций, ветераны и жители округа приняли активное участие в уборке территорий МО № 65 — берег Глухарки очистили от мусора и прошлогодней листвы.



### ЭКСКУРСИИ

## Вперед, за впечатлениями!

В апреле начался сезон автобусных экскурсий, организованных Муниципальным советом МО № 65. Жители нашего округа уже успели посетить форт Константин и парк Александрия.

Экскурсия в Кронштадт прошла 16 апреля. Помимо главных достопримечательностей города — Якорной площади, Никольского морского собора и памятника адмиралу Макарову, жители нашего округа посетили Музей маячной службы, находящийся в форте Константин. Этот уникальный музей посвящен маякам и их смотрителям, участникам экскурсии показали всю линейку маяков, которые выпускались в СССР и которыми пользовался весь мир больше 50 лет.

«Спасибо большое за возможность побывать на этой экскурсии! Нам с детьми очень понравилось, особенно в музее маячной службы» — делится впечатлениями Юлия Василева.

22 апреля жители нашего округа посетили Александрию, один из дворцово-парковых ансамблей Петергофа, и его архитектурную доминанту — Фермерский дворец Александра II. Первоначально

на этом месте по проекту Адама Менеласа в 1828–1831 годах была построена небольшая ферма, состоящая из коровника, комнат для пастухов, кладовых и кухни. Любимый архитектор Николая I Андрей Штакеншнейдер в течение следующих 20 лет перестраивал ферму. Для царевича Александра соорудили двухэтажный пристрой, в котором были парадные и жилые комнаты. Вскоре постройка превратилась в Фермерский дворец, в котором были все условия для комфортного пребывания.





# Творческая мастерская на Туристской

Мокрое валяние и народная роспись — этому и многому другому можно научиться в Досуговом центре нашего округа. Занятие найдется и для самых маленьких, ребята создавали аппликации и рисовали.

На уроке по мокрому валянию рукодельницы нашего округа создавали декоративные валеночки. Мокрое валяние — интересная и несложная техника для создания подарков и сувениров. Она названа так, потому что для сваливания волокон шерсти используется вода, в современности мыльный раствор. Возникло мокрое валяние, или валяние руками, в странах, где были одомашнены овцы и козы. Много для него не нужно: шерсть, вода, мыло да руки. Женщины быстро освоили это древнее ремесло, к концу урока у каждой получилась нарядная пара маленьких цветных валенок, украшенных тесьмой.

Продолжили обучение народному художественному промыслу на уроке по городецкой росписи. Участникам выдали деревянные лопатки, краски и примеры традиционных узоров. Сюжеты городецкой росписи, прежде всего, жанровые сцены: праздники, прогулки, чаепития, охота, свидание влюбленных и многие другие. Второй излюбленный мотив городецких мастеров — цветы и изображения животных, в частности коней и птиц. В росписи лопатки использовали природные элементы — цветы, ягоды и птичку. На тему народного творчества прошел еще один мастер-класс. Жители нашего округа собственными руками собрали веник-оберег. Веник — мощный символ в культуре славян. По многочисленным поверьям, он отвращает от дома различные неурядицы и невзгоды — от убежавшего молока до мелкого пожара. Зато как магнитом тянет в семью радость, благополучие и богатство, комфорт и уют, ведь по поверью веник — это место, где отдыхает Домовая. Чтобы магический символ нес в дом сплошную пользу, в него важно верить, относиться почтительно и размещать в строго отведенных местах.

Пока старшие погружались в изучение традиционного творчества, их детки на месте не сидели. На мастер-классе по созданию аппликации из пряжи. Работа с нитью помогает

развивать моторику пальцев, фантазию и координирует движения ребенка. Обучая детей простым приемам работы с нитками, мы развиваем в них усидчивость, терпение, трудолюбие.

На мастер-классе по рисованию ребята дали свободу своему воображению. Тема занятия для детей необычная, им показали, как рисовать абстракцию. Абстрактный рисунок помогает детям свободно выразить свои чувства и настроение, замечать и видеть необычное во всем: в природе, в предметах, животных, птицах, людях. Он развивает ребенка как личность, его отвлеченное мышление, творческое воображение и фантазию.

А вот вязание крючком пришлось по душе и детям, и взрослым! Мастер-классы от депутата Муниципального совета Софии Зверьковой пользуются огромной популярностью. Под ее чутким руководством посетители создали чудесные браслеты. Никому по сей день не известно, с чего началась история вязания крючком. Одно только можно сказать точно — это очень древнее рукоделие. Доказательством тому служат находки археологов, и хотя сами образцы вязания почти не сохранились до наших дней, в истории они оставили следы своего существования. Это не просто приятный способ провести время, но и прикладное искусство. Обучившись этому ремеслу, можно создавать элементы одежды, украшения и даже элементы интерьера. Особенно полезно вязание крючком для детей, ведь оно развивает мелкую моторику.



## РАСПИСАНИЕ ДОСУГОВОГО ЦЕНТРА

12.05 (пт)	11:00	Семинар «Как потребителю защитить свои права» от ОКК СПб ГБУ «ЦККТРУ»
12.05 (пт)	15:00	Мастер-класс для детей и взрослых «Хлопок своими руками»
15.05 (пн)	12:00	Мастер-класс для взрослых «Гжель»
15.05 (пн)	16:00	Шахматный турнир для всей семьи
16.05 (вт)	11:00	Мастер-класс для взрослых «Цветы из салфеток»
16.05 (вт)	16:00	Творческое занятие для детей «Рисуем пипеткой» 3+
17.05 (ср)	12:00	Мастер-класс для взрослых по рисованию «Пион»
17.05 (ср)	16:00	Семейный мастер-класс «Плетение косичек»
18.05 (чт)	11:00	Русский музей представляет: «Путешествие графа и графини Северных в Европу»
18.05 (чт)	16:00	Мастер-класс для взрослых и детей 6+. Рисование на газете
19.05 (пт)	11:00	Мастер-класс «Новая жизнь старым вещам» шьем ключницу из джинсов
19.05 (пт)	15:00	Мастер-класс для всей семьи. Натюрморт
22.05 (пн)	12:00	Мастер-класс для взрослых «Цветы из бумаги» в стаканчике
22.05 (пн)	16:00	Мастер-класс для детей «Панно из цветов»
23.05 (вт)	12:00	Рисуем черепах во Всемирный день черепахи
23.05 (вт)	16:00	Мастер-класс для детей. Черепашка из шишек и пластилина
24.05 (ср)	11:00	«Новым гаджетам все возрасты покорны»
24.05 (ср)	16:00	Мастер-класс для детей. Плетем браслеты из лент
25.05 (чт)	18:00	Русский музей представляет: «Тверской императорский дворец»
25.05 (чт)	11:00	Интерактивная игра с подарками для детей «Безопасность и мы»
26.05 (пт)	16:00	Мастер-класс «Плетеная экорозиночка»
26.05 (пт)	12:00	Мастер-класс для детей и взрослых. Рисуем «Одуванчики»

**ВНИМАНИЕ!** Мероприятия в Досуговом центре проводятся бесплатно. Вход на мастер-классы только по электронной записи через сайт [m65zapis.ru](http://m65zapis.ru), количество мест ограничено. Справки по телефону: 8 931 207 23 00 с пн по пт с 10:00 до 13:00.





## Поздравляем юбиляров!



Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в мае! Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!

### 100 лет

Корбанова Валентина Ивановна  
Костенко Нина Николаевна  
Семенова Евдокия Семеновна

### 95 лет

Бобровская Валентина Александровна  
Легоцкая Евгения Ивановна  
Молдованова Анна Тимофеевна  
Смирнова Нина Александровна

### 90 лет

Балакирева Юлия Николаевна  
Василенко Антонина Васильевна  
Герасимова Лидия Константиновна  
Гукова Мария Степановна  
Дрон Александр Яковлевич  
Кульпин Олег Иванович  
Лебедева Пелагея Сергеевна  
Романов Анатолий Васильевич  
Тулупов Герман Павлович  
Шерстюченко Вера Никитична

### 85 лет

Абрамова Людмила Ивановна  
Аверьянова Лидия Ивановна  
Антонова Елена Ивановна  
Бондарева Нонна Александровна  
Бушина Ираида Михайловна  
Гладкова Валентина Петровна  
Гордеева Зоя Михайловна  
Григорьева Лилия Ивановна  
Грицкевич Нина Григорьевна

Дорошенко Ольга Павловна  
Зимирина Ирина Ивановна  
Киндеев Анатолий Иванович  
Коваль Галина Андреевна  
Козлова Вера Ивановна  
Колпакова Галина Ивановна  
Кондратович Зинаида Яковлевна  
Корнеев Анатолий Иванович  
Курносова Тамара Федоровна  
Кутузова Валентина Павловна  
Милько Валерия Семеновна  
Митрофанова Валентина Алексеевна  
Митусов Борис Сергеевич  
Мулатова Екатерина Михайловна  
Назарова Галина Васильевна  
Нестеров Иван Александрович  
Носова Нона Викторовна  
Пономарева Ирина Алексеевна  
Постникова Надежда Никоноровна  
Предтеченский Борис Вячеславович  
Пыжова Валентина Алексеевна  
Ромашко Неля Михайловна  
Свитцева Маргарита Петровна  
Снегирева Ольга Яковлевна  
Соверткова Татьяна Алексеевна  
Тихомирова Галина Михайловна  
Федорова Лариса Павловна  
Федорова Надежда Дмитриевна  
Федотова Галина Сергеевна  
Черданова Тамара Владимировна

Шипилина Римма Александровна  
Яковлева Надежда Григорьевна

### 80 лет

Ваганов Валентин Николаевич  
Гирвиц Геннадий Александрович  
Заветова Нина Николаевна  
Кадочникова Роза Павловна  
Маршал Георгий Николаевич  
Миллер Павлина Ивановна  
Морозова Тамара Яковлевна  
Некрасов Владимир Евгеньевич  
Судаков Федор Ивановна  
Ягодка Галина Михайловна  
Яковлев Эдуард Сергеевич  
Ясько Наталия Семеновна

### 75 лет

Аржаев Виктор Ермолаевич  
Бердникова Александра Алексеевна  
Бернгард Леонид Яковлевич  
Блеунова Татьяна Ивановна  
Булыгина Тамара Алексеевна  
Гирвиц Валентина Дмитриевна  
Горнова Вера Никитична  
Гречухина Кира Георгиевна  
Коровин Николай Александрович  
Крючек Виктор Кириллович  
Мороз Александра Иовна  
Рожкова Нина Семеновна  
Савельева Нина Васильевна

### 70 лет

Гребнюк Любовь Ильинична  
Громыко Владимир Витальевич  
Громыко Тамара Алексеевна  
Ефремова Надежда Владимировна  
Мальгина Галина Алексеевна  
Мальцева Татьяна Михайловна  
Михлина Людмила Витальевна  
Пашотина  
Татьяна Владимировна  
Поцелуева Зоя Александровна  
Пулькина Галина Александровна  
Сингатулина Валентина Николаевна  
Судьева Вера Георгиевна  
Трофимова Татьяна Геннадиевна  
Шишканова Галина Александровна  
Ямакова Хамида Захаровна

**ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ**  
Юбиляры, отметившие свой юбилей (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 лет), постоянно зарегистрированные на территории МО № 65, могут получить подарок по адресу: Богатырский проспект, 59, ежедневно с 10:00 до 17:00. Подарки также могут получить родственники, предъявив паспорт юбиляра.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

## Награда для самых маленьких

Возрождаем традиции и приглашаем молодых родителей подать заявку на вручение самым маленьким жителям МО № 65 медали «Рожденному в МО № 65».

Появление ребенка — особенное событие для каждой семьи, и многие стараются запечатлеть его любимыми способами. Одним из таких является оригинальный подарок, способный стать не просто приятным сувениром, но и своего рода семейной реликвией, которую ребенок будет хранить всю жизнь. В начале 1960-х годов Ленинград стал первым городом Советского Со-

юза, где родилась традиция вручать памятные медали новорожденным. Депутаты нашего Муниципального образования решили возродить эту замечательную традицию и начать вручать медали «Рожденному в МО № 65». Если в 2022 году у вас родился малыш и вы хотели бы получить медаль — пришлите, пожалуйста, заполненную заявку на почту [mismo65@yandex.ru](mailto:mismo65@yandex.ru).



### Уважаемые жители округа!

Вручение медалей «Рожденному в МО № 65» пройдет в ноябре 2023 года и будет приурочено к празднику День матери. В заявке на медаль необходимо указать следующую информацию: ФИО родителей; имя, день рождения и адрес регистрации ребенка; контактный телефон и адрес электронной почты.